

# SLOVENSKI LIST

CORREO ARGENTINO

TARIFA REDUCIDA  
Concesión 1551

Dirección y Administración: GRAL.  
OSCAR DIAZ 1657, U. T. 59 - 3667 -  
Bs. Aires.

Periódico de la Colectividad Yugoslava

Registro Nacional de la Propiedad Intelectual No. 032878.

AÑO (Leto) XIII.

BUENOS AIRES, 24 DE JULIO (JULIJA) DE 1942

Núm. (Štev.) 27

NAROČNINA:

Za vse ameriške države in za  
celo leto \$ arg. 7.—; za pol  
leta \$ arg. 4.—

## Slovinci na mrtvi straži velike Jugoslavije

Mirovna konferenca v Parizu leta 1919-20 je priznala slovenskemu narodu pravico, da se združi s slovensko državo na jugovzhodu Evrope, ker je ohranil neoskrnjene svoje narodne težnje, kljub temu, da je stoletja ječal v suženstvu dveh držav, ki sta že od pamtveka z brutalno silo na eni strani z opolzko zahrbtnostjo in sladkim prilizovanjem na drugi strani, poskušali včasih skupno, največkrat pa ločeno iztrebiti in uničiti njegovo narodno bit. Državniki prve mirovne konference so se zavedali činjenice, da so bili Slovenci častna predstraža Jugoslovanov in da so vsi kot en mož dvignili svoj glas za neodvisnost in svobodo vseh Jugoslovanov.

Kljub temu je doletela na prvi svetovni mirovni konferenci slovenski narod katastrofalna usoda. Odgovorni državniški so pohabili naš narod, ki se je vrnil kot pravokotni četverkot med Nemce na severu in Lahe na zahodu. Po odločitvi mirovne konference sta se nam obe stranici tega pravokotnika, severna in zahodna, vdrla in utisnili. Izgubili smo tretjino svoje dragocene zemlje in dober del jedra našega naroda.

Kako se je to moglo zgoditi na tisti mirovni konferenci, ki je imela nalogo, kakor je to označil sam Clemenceau, da da narodom svobodo, na konferenci, ki naj stvari nov svet, ki naj popravi krivice tlačiteljev in ki je postavila v zmislu Wilsonovih načel nov državotvorni princip "NARODNOST" ter je poskušala do skrajnih možnosti odtegniti male narode nadvladi močnejših? Kako se je moglo zgoditi, da so ravno Slovence raztrgali na tri države in da je 33% tega naroda prišlo pod oblast največjih trinogov v Evropi?

Če bi bili mi Slovenci nekje na Islandskem otoku, bi se nas zanesljivo nihče ne dotaknil. Ali naš rod živi v osrčju Evrope. Naša zemlja je na križišču vseh treh arijskih skupin Evrope. Romani nas obkrožajo na zahodu, Germani na severu, naša silovanska narodnostna reka pa se zliva proti jugu. Nikjer drugod v Evropi se te tri skupine ne srečajo na isti točki, v stiku pa smo tudi z Madjari, edinim nearijskim narodom v Srednji Evropi.

V zemljepisno-prometnem oziru smo na križišču vseh glavnih svetovnih cest. Čez našo zemljo se prelivajo Čehi in Poljaki, Rusi in Nemci. Madjari so imeli pot na Jadran preko našega ozemlja in Francozi so svojo domovino vezali z vzhodom preho naše domovine. Angleži, Italijani in Amerikanci vstopajo na Balkan po naši zemlji in Balkanci imajo dostop v Srednjo Evropo po naših cestah in železnicah.

Državniki na prvi mirovni konferenci v Parizu so bili presenečeni in mnogokrat tudi nejevoljni, da je bilo slovensko vprašanje stalno na dnevnem redu. V pogajanjih z Italijo, Madjarsko, Avstrijo, povsod je prišlo vprašanje Slovenije na površje. Razumljivo je, da so se sosedji, Lahi, Madjari in Avstrijci pulili za našo zemljo kot psi za kos mesa. Kako so ti trije psi planili na nas v aprilu 1941 nam je v takem spominu, od tega tisočletja ne smemo pozabiti! Na žalost, na prvi mirovni konferenci glede slovenskega ozemlja niso odločevala narodnostna načela, ampak zemljepisna, gospodarska in politična! Tako je zastopala požrešna Italija, ki je niso vodili fašisti, pač pa tisti širokoustneži, ki poskušajo sedaj v Ameriki zopet pristačiti svoj lonček na demokratiško omizje, z navno drznostjo, načelo: Nemeem naj se da kot odškod-

nina za tirolsko ozemlje, ki so ga pobasali Lahi, slovenski Korotan!

Drugi vzrok je bil v tem, da so stali med zmagovalci Lahi, ki so dedni sovražniki našega naroda. Ta okolnost je bila za nas naravnost usodna zaradi podpisov zavaznikov na zločinskem, izsiljevalnem Londonskem paktu.

Tretji vzrok naše katastrofe pa je bil ta, da na mirovni konferenci ni bila zastopana nobena slovenska velesila. Čeprav tvorijo Slovani skoro polovico evropskega prebivalstva in čeprav so bili vsi na strani antante, razen izdajalskih Bolgarov, niso imeli nobenega odločilnega glasu. Posebna tragika Slovanov je v tem, da so prelihi največ krvi, a da niso imeli pri konferenci nobene besede. Rusije, ki je žrtvovala več milijonov svojih sinov ni bilo zraven, ko so padle kocke za ureditev Evrope. Če bi bil nastopil na mirovni konferenci zastopnik ruskega naroda, bi gotovo ne bilo koroškega plebiscita in po Primorju in Istri bi gospodarili mi sami. Našemu narodu pa bi bile prihranjene ogromne žrtve, trpljenje in ponižanje.

Nič zato. Pred sto leti nihče ni vedel za nas, pred 50 leti smo se tepli na Dunaju z ministri in hofrati. Po svetovni vojni smo nastopili kot narod pred mirovnim razsodiščem. Naš vspon v novi državi se je dvigal sunkoma. Na vseh poljih smo zoreli in postali enakovredni vsem civiliziranim narodom. Dozoreli pa smo tudi politično. Ko je planila nova vojna v svet smo vedeli kje je naše mesto. Prav posebno smo vedeli to mi, ki smo bili l. 1919-20 odtrgani od slovenske celine, ki se je kopala v lastni svobodi in pri tem večkrat pozabljala na njeno vrednost.

Nesreča, ki nas je zadela z razkosanjem našega naroda, z nasilnim premikanjem naših ognjišč, s prvim svetovnim preseljevanjem slovenskega naroda, s požigi naših domov, s streljanjem naših sinov, z ropanjem naših otrok in trpinčenjem vsega našega naroda, je kljub temu strašnemu trpljenju, ki ga ni doživel menda še noben narod na svetu, rodila, utrdila in poglobila eno misel: **VSI SLOVENCİ NA JKUP POD STREHO VELIKE JUGOSLAVIJE.** Ta misel je danes vesplošna in ni Slovence na zemeljski obli, ki ga ta misel še ni zajela in tudi ni Slovence, ki ne bi za to misel žrtvoval vse, tudi svoje življenje, ki jih prejemamo iz domovine in iz vseh delov sveta, kjerkoli živijo naši ljudje, nam dokazujejo, da naš narod še nikdar ni bil tako strnen in tako usodno med seboj povezan kakor je danes v teh težkih urah krvave njegove zgodovine.

Prerekanja ali smo Jugoslovani ali nismo, med nami ni. V mesecu aprilu leta 1941 je naše jugoslovansko prešlo svoj ognjeni krst, ki nikdar ne bo več oslabljen ali celo pozabljen. Danes smo Slovenci prvi nosilci jugoslovanske misli, in to vsi brez izjeme. Zato bomo dali vse od sebe, da se ta naša slovenska misel tudi uresniči. Za ta naša stremljenja imamo mnogo prijateljev in tudi mnogo dolžnikov.

Za zavezniško stvar smo Slovenci žrtvovali zelo mnogo, to nam priznavajo vsi, ki bodo o naši nadaljni usodi odločevali. Pred vsem imamo zavest, da nas bratje Srbi v največji meri podpirajo in sodoživljajo vsa naša stremljenja. Mogočni angleški zavazniki so za pravico, ki je v tej vojni vsa na naši strani.

Imamo nekaj prikritih neprijateljev, ki poskušajo spletakariti, zlasti v Ameriki. Laški imperijalizem, ki se potepa po svetu tudi pod krinko protifašizma, poskuša vse, da bi nas ukanil za naše pravice.

Manevriranja z garniturami, ena za nasilje, druga za demokracije so postala moda pri nekaterih narodih, zlasti tistih, pri katerih je bila zma-

## USPEŠNI BOJI PROTI SOVRAŽNIKU V JUGOSLAVIJI

**SPOPADI V BLIŽINI REKE IN TRSTA — MIHAJLOVIČEVA VOJSKA PRODIRA PROTI DALMACIJI TER JE ZASEDLA LJUBUŠKI, TER OPERIRA V "SVOBODNI", KJER JE ZAVZELA PRIJEDOR IN ZAJELA VSO POSADKO**

Jugoslovanska vojska generala Draže Mihajloviča je začela z obširnimi operacijami skoro po vsej Jugoslaviji ter je nastopila ponovno tudi na Primorskem, to je v tistih naših krajih, ki jih je po prejšnji svetovni vojni ugrabila Italija.

Dejstvo, da so se operacije naše vojske povečale v zadnjem času, ima svoj važen pomen. Nemci so vprav sedaj zelo zaposleni na ruski fronti in naša vojska zadržuje v Jugoslaviji številne čete totalitarnih držav, ki bi Hitlerju zelo prav prišle v Ukrajini. Poročila, ki prihajajo iz Jugoslavije preko Londona in Moskve, zagotavljajo, da so sedanji boji najbolj ljuti od vseh, kar jih je bilo v Jugoslaviji od začetka nemškega vpada, in zatrjujejo, da hoče naš narodni junak Draža Mihajlovič organizirati na Balkanu tisto drugo fronto, o kateri se že toliko mesecev govori in piše.

Tekom meseca maja je naša vojska pobila najmanj 7.500 vpadnikov in več tisočev jih je zajela. Hudi boji so se vršili pretekle dni ob Donavi. Mihajlovič je bil sklenil prestrici nemške transporte petroleja po tej reki in mu je to tudi uspelo. V bojih so sodelovale na nemški strani tudi madžarske topničarke. V Kozarskem gorovju se bijejo velike bitke in imata oba tabora mnogo zgub. Drugi oddelki Mihajlovičeve vojske operirajo proti sovražniku iz gozdov na Fruški gori med Sremsko Mitrovico in Novim Sadom. Tretji močnejši del vojske se je boril te dni ob železniški progi, ki veže Mostar in Sarajevo ter je prizadejal sovražniku znatne zgube. Druge skupine borcev so napadle železniško progo med Skopljem in Sofijo ter prekinile ves promet.

Naglo napredujejo Mihajlovičevi oddelki iz Hercegovine proti Dalmaciji ter so zavzeli, poleg drugih naselbin, tudi glavno mesto Ljubuškega sreza. Vpadli so ponovno tudi v osrčje Paveličeve "svobodne" ter zajeli sresko mesto Prijedor z vso totalitarno in vstaško posadko vred, ki je štela 1.200 mož.

Ti znatni uspehi naše vojske so povzročili, da pristopajo k Mihajloviču vsak dan nove moči. Tako si je mogoče razlagati tudi spopade med našimi in Italijani v bližini Trsta in Reke. Očividno so naši primorski fantje in močje v zvezi z Mihajlovičevim glavnim stanom organizirali primorske oddelke za borbo proti Lahom.

Mihajlovičeva vojska je spretno organizirana na gveriljski način in ima svoje mreže razporedene domalega po vsem jugoslovanskem ozemlju. Nemci si obupno prizadevajo, da bi to organizacijo, ki jim prizadeva toliko zgub, strli. Poslužujejo se vseh mogočih sredstev in seveda tudi propagande. V Srbiji so Nediću ukazali poklicati pod orožje vse mlade fante od 20 do 25 let starosti. S tem hočejo preprečiti, da bi mladeniči ojačili Mihajlovičeve vrste. Razširili so tudi vest, da je Mihajlovič s svojimi glavnimi sodelavci prestopil na nemško stran in da se sedaj bori proti četnikom. Ta laž je imela seveda prav kratke noge. Mihajlovič je po svoji oddajni postaji odgovoril nanjo z naznanilom, da pripravlja nove naskoke na totalitarne postojanke v Jugoslaviji.

Kakor je že rečeno, si Mihajlovič baje prizadeva, da bi na Balkanu otvoril široko drugo fronto in tako prisilil Nemce, da odtegnajo čimveč čet z ruske fronte. Z nenadnimi napadi na totalitarne in vstaške garnizije si je Mihajlovičeva vojska preskrbela v zadnjem času mnogo orožja in živil, dobiva pa baje pomoč tudi od Kusije. Nepotrjene vesti celo zatrjujejo, da so Rusi poslali Mihajloviču nekoliko svojih bombnikov.

ga že v naprej postavljena na lončene noge. Na jugovzhodu Evrope imamo več takih držav-spekulantov. Tudi Lahi so po svojem abesinskem polomu privlekli na dan — za lahkoverno tujino — svojo garnituro, o kateri smo že dejali, da ima vezi — če ne neposrednih, pa prav gotovo posredne z današnjimi fašističnimi močtci v Italiji sami. Vemo pa tudi iz domovine, da se Lahi pošteno česejo po glavi in pripravljajo alibi za danes že očiten poraz in njegove posledice. Ali z zadnjimi zločini v tržaškem procesu so izgubili tudi poslednje upanje na kako milost narodov-zmagovalcev. Če bi naš narod ne imel prav nobenega drugega dokaza za svoje naravne pravice na ozemlje tako zvane Julijske Krajine, so mu take dokaze izstavili fašistovski potepuhi sami. Ves svet namreč ve, da tam, kjer ni Slovencev tudi slovenskega odpora ne more biti.

Naša delegacija na bodoči mirovni konferenci, naj predloži odločujočim činiteljem na zeleno mizo fašistovska glasila od 2. decembra 1941 pa vse do strahopetnega umora petorice slovenskih fantov, pa bo iz teh poročil uradnih fašistovskih časnikov, do podrobnosti informirana o pravicah Slovencev na zemljo, ki je bila nad tisoč let njihova last. Ta poročila pa naj si prebere tudi famozni grof Sforza in če ima potem še kaj časti v sebi, naj zleze z vso svojo "garnituro" v mišjo luknjo, da mu ne bo treba kazati svetu svojega sramu, da ga je rodila laška mati.

**ENO JE GOTOVO, PO SEDANJI VOJNI, KI BO PRAVICI IZROČILA ZMAGOSLAVNI VENEC, BO SLOVENSKI NAROD KONČNO VES ZDRUŽEN V MOGOČNI IN SILNI VELIKI JUGOSLAVIJI!**

## Kaj bo z Indijo

Indija je za nas še vedno "koro-mandija", to se pravi dežela, o kateri ve vsak nekaj in nobeden nič. To pa zato, ker je tako silno velika, da je v njej vsega in tako številno naseljena s pisano množico narodov, da nihče ne more poznati vseh narodnih skupin in teženj, katere Indija krije.

To pa je za vse gotovo, da je tudi za Indijo nastopil danes čas, ko se odločujejo važne stvari.

Dežela ima skoraj 400 milijonov ljudi na ozemlju 4 milijonov km<sup>2</sup>. Dežela je vsa pod angleško oblastjo, toda vživa mnoge svobodščine. Posebno v južnem delu so domači knezi "maharadže" pravi kralji. Vrhovno oblast ima podkralj, ki ima ob strani vladni svet. Obstojata indijska zbornica, "vseindijski kongres", kateri naj bi bil izraz volje naroda.

Indija je danes v neprijetnem položaju. Gandijeva politika in teoretična zahteva Indije je osamosvojitve. Radi bi pognali Angleže iz dežele, toda danes je ta stvar kaj kočljiva, kajti če gredo Angleži, bodo prišli pa Japonci. Indijci pa ne vedo, kaj bi bilo zanje manj neveščo. Eni so odločno na strani zvezne vojske in se zavedajo, da je neolajnost proti Angležem v sedanjem trenutku izdaja proti Kitajcem in Rusom, katere smatrajo za svoje zveznike.

Pred meseci si je zadel veliko nalogo Sir Stafford Crips, da izravna nespornosti z Indijo. Pa ni sam ničesar dosegel.

Poslednje dni pa je "padla nova bomba". Indijski parlament je zavzel izrečno stališče, katero je odredil Mahatma Gandi, da morajo Angleži zapustiti deželo in da se bo Indija nato sama branila. Isto stališče zastopa tudi Nehru, ki je poleg Gandija najveljavnejši politik v Indiji.

Toda Angleži se nad takim sklepom indijskega parlamenta nič ne vznemirjajo. Oni Indijo bolje poznajo kot Indijci sami. Oni dobro vedo, kaj nastane iz Indije, če jo zapuste Angleži: velika notranja zmeda kateri bo sledila revolucija in japonska invazija, katere ne bo nihče mogel zadržati.

Nehru in Gandi trdita, da se bo takoj vsa Indija združila v skupen boj, kakor hitro zginejo Angleži. Stara iskustva pa dobro povedo, da je to samo želja obeh indijskih glavarjev, katerima narod le deloma sledi v dejanjih pasivne rezistence, toda jima bo odrekel vso zvestobo, kadar bi bilo treba zagrabit in žrtvovati kake lastno kapricio. Saj so že ponovno poskusili, koliko velja v času resnične potrebe avtoriteta teh dveh mož. Imela sta res na svojih shodih velike mase naroda, toda tako leta 1920 kakor 1931 sta doživela razočaranje, ko je šlo zato, da tudi dokazeta, koliko velja njihova beseda in ugled.

Poleg raznih drugih narodnih razlik, ki cepijo Indijo na kaste in narodne skupine je pa najtežavnejši problem, ki ga stavijo ureditvi Indije muslimani. Teh je namreč 80 milijonov. Ta verska manjšina stoji kompaktno nasproti mešanici drugih Indijcev in ta "manjšina" ni pod nobenim pogojem sporazumna z Gandijem in Nehrujem in zato je sedaj položaj še bolj zamotan, ko je Gandi vrgel v javnost zahtevo "da naj Angleži zapuste Indijo", kajti vsak dan se oglašajo novi glasovi in prav odločni in iz vrst mož, na katere sta Gandi in Nehru zanesljivo računala, da ne odobravajo te zahteve v sedanjem času.

Sicer je pa čisto jasno, da Indija v sedanjem trenutku sama ni zmožna na nobene učinkovite akcije. Njena vojna industrija brez angleških inženirjev in strojev ni zmožna nikake produkcije, dočim je njihovo delo lahko kaj učinkovito v rokah in pod



# Vesti iz organizacij

## Prireditve "Slovenskega doma"

"Slovenski dom" se pripravlja na večje prireditve. Prva taka prireditev se bo vršila v NEDELJO 9. AVGUSTA ob 4 uri popoldne v dvorani ulice ALSINA 2832, na kateri bo na sporedu poleg petja tudi igra tri-dejanka "TRI SESTRE".

Druga večja prireditev se bo vršila v NEDELJO 18. OKTOBRA, tudi ob 4 uri popoldne in sicer v ARMENSKI DVORANI, ulica ACEVEDO 1353.

Prosimo vsa naša društva, da vzamejo to na znanje in ne prirede na te dni svojih zabav.

Pripomnimo, da "Slovenski dom" ne bo imel po 9. avgustu in cel september nobene samostojne prireditve, ker bodo v tem času imele prireditve druge organizacije, pri katerih bo tudi "Slovenski dom" sodeloval.

### PRISPEVKI ZA VOJNE VJETNIKE

Med nami je vendar še nekaj ljudi, ki imajo srce tudi za reveže. To dokazujejo prispevki, ki so jih darovali izseljenci jugoslovanske kolonije, med katerimi je skoro polovica naših rojakov in rojakin s Primorske za jugoslovanske vojne vjetnike, ki trpe pomanjkanje po nemških in italijanskih taboriščih.

Prispevali so tekom meseca junija in do 20. julija 1942 naslednji:

Petković Luka	\$ 12.--
Schutz Josip	21.--
Sarjanović Josip	18.--
Sarjanović r. Kokić Anita	18.--
Sarjanović-Kokić Sonja	12.--
Sarjanović-Kokić Ivo	12.--
B. I.	6.--
Osoblje Kr. Poslanstva	146.10
Doktorič David	11.--
Učitelji N. Defranceski i	
S. Gajer	30.70
Lerotič Ivan	50.--

Odbor Jugoslovenskih go.	600.--
spodnja v Bs. Airesu	
Spika Mihael	3.--
B. I.	6.--
Lipec Valentina	1.--
Maver Josipina	2.--
Pavletić Milan	20.--
Hammer Amalija	5.--
Paulin Karel	6.--
Pahor Ivan	6.--
Taučar Romana	11.--
Gregorič Franc	15.--
Ferligoj Josip	16.--
Zobec Josipina	16.--
S. L.	10.--
Guttman Josip	18.--

\$ 1.041.80  
Prej objavljeno \$ 8.170.83  
Skupno \$ 9.212.66

## Objave Primorskega odbora

Prilagodni sestanek Primorskega odbora bo v ponedeljek 27. t. m. — Dnevni red: Komemoracija za naše žrtve.

## Za osvobojenje Primorske

Dr. Ivan Marija Čok je nadaljni slovenski odposlanec iz starega kraja. Dr. Čoku in nekaterim drugim se je posrečilo pobegniti v Egipt, nato je šel v London. Zastopa "jugoslovanski odbor iz Italije" in ugotavlja, da je program tega odbora sprejela tudi sedanja jugoslovanska zamejna vlada. Tako sta tu že dva odposlanca doma iz Primorske, namreč dr. Furlan in dr. Čok. Poleg nju se s primorskim vprašanjem veliko peča primorski rojak Rude Trošt, ki je zadnje čase jako kritičen v teh stvareh in pravijo, da je



Dr. Ivan M. Čok

dobil v Clevelandu precej zaslombe. To njegovo delovanje menda pojasni, čemu je Ameriška Domovina spremenila svoje stališče o zgraditvi nove "hiše".

Dr. Čok bo s sodelovanjem morada jugoslovanskih ministrov lahko postal protiutež delovanju grofa Sforze. A treba bo v višje plasti — v take, ki bodo imele kaj besede na mirovni konferenci.

O Sforzu je vedno čitati, da je bil sedaj v tej, sedaj v oni "višji" družbi, in predstavljen ji je kajpada za moža, ki pomaga zaveznikom strmoglaviti Mussolinija. To je res. Res pa je tudi, da hoče Sforza Primorsko pod Italijo prav tako kakor "duče" in ob enem zahteva, da se Italiji, ko postane "demokracija",

ugodi tudi v njenih drugih "pravičnih" inspiracijah. Sicer pa se zdi, da bo v Evropi, ko se zruši nacizem in fašizem, nekaj časa strašna zmeda, v kateri se bodo pogaženi maščevali nad tlačitelji in marsikje skušali risati meje brez konferenc. D'Annunziju seje po prejšnji vojni to posrečilo.

Iz tega sledi, da grof Sforza in njegovi pajdaši protifašisti, niso pravičnejši od Mussolinija, ker hočejo, da ostanejo naši kraji pod Italijo. Njim se gre le za to, da strmoglavijo fašizem in sami prevzamejo oblast. Če bi bili pravični, se bi naše Primorske mirno odrekli. Tega pa ne store. Italijan pač ostane Italijan, pa naj bo to fašist ali antifašist.

Zato pa čaka naše primorske rojake in zastopnike naše pravične stvari, na mirovni konferenci, ko se bo razpravljalo tudi vprašanje Julijske Krajine, težko, zelo težko delo.

Kakor je tedaj razvidno, bo treba mnogo truda in dokazovanja, da se reši naša Primorska, a kljub temu se dobijo med nami ljudje, ki svojo plitkost v takih vprašanjih dajo celo v javnost, ko pišejo, da Primorskega odbora ni treba.

Ti kratkovidneži naj si le zapomnijo, da ne Anglija, ne Rusija nas ne bo rešila izpod italijanskega jarma, če se zato ne bomo sami pobrihali.

Zato rojaki in rojakinje podprite Primorski odbor, ki je vzel nase to težko in važno nalogo.

## Velika prireditev Vseslovanskega združenja

Vseslovansko združenje v Argentini bo priredilo na SOBOTO 15. AVGUSTA zvečer, na dan vseslovanskega shoda veliko prireditev v dvorani "PARQUE ROMANO".

Odbor pričakuje, da bodo vsa društva in organizacije storile svojo dolžnost ter omogočile odboru, da bo ta prva vseslovanska prireditev res nekaj veličastnega in bo tako tudi omogočila, da bo prvi vseslovanski shod v Argentini dobro vspel.

COMITE PRO UNIDAD DE LOS ESLAVOS EN LA ARGENTINA  
Mármol 629 - Bs. Aires

## OBJAVE J. N. O.

Osvrednji odbor J.N.O. sporoča, da je prejel prispevke od naslednjih odsekov:

Od odseka "Bahía Blanca" kot mesečni prispevek za junij \$ 53.—  
Od odseka "Dock Sud" prispevek raznih članov za četnike \$ 34.70, članski prispevki \$ 100.—, od zabave 20. VI. 1942 \$ 350.—

Od odseka "Corzuela" (Chaco) za članarino in prostovoljni prispevki \$ 495.—

Od odseka "Rio Gallegos" (Sta. Cruz) za članarino \$ 285.—

Od odseka "Los Cardos" za članarino \$ 210.—

Od odseka "Comodoro Rivadavia" (Chubut) za članarino \$ 450.—

Od odseka "Peña R. S. Peña" (Chaco) za članarino \$ 51.—

Od "Comité Inter-Aliado" v Mendozii \$ 150.—

Od "Jugosl. argent. kult. društva" na Boki od zabave 8. VII. 1942 \$ 48.50.

### JUGOSLOVANSKA RADIO URA

Opozarjamo naše rojake in rojakinje, ki poslušajo jugoslovansko uro, da prenos te ure od sobote 6. junija ni več zvečer, ampak je ob 3 uri do 3.30 popoldne na postaji Prieto.

Vzemite torej to na znanje ter poslušajte še nadalje ta prenos.

### V BOLNICI SE NAHAJA

Troha Ivan iz Starega trga pri Ložu je sedaj v bolnišnici Alvear. Leži v sobi 24, postelja 41. Gotovo bo vesel znanec, če ga kdo obišče.

## SPREMENBA IMENA DRUŠTVA V BRAZILU

Javljamo enj. upravi in uredništvu "Slovenskega lista" ter vsem slovenskim društvom v Argentini, da so člani društva "ORNUS", ob priliki preemstitve v nove društvene prostore, sklenili spremeniti ime društva "Ornus" v Slov. Kult. društvo "NAŠ DOM".

Naprosamo, da nam v nadalje pošiljate "Slovenski list" ter drugo korespondenco na sledeči naslov:

Soc. Slava de Cultura "Naš Dom", Rua Bertolaga 7. A. Caixa Postal 9008, Sao Paulo Brasil.

Za Odbor t. č. tajnik: Ivan Pregelj

### NASI V EGIPTU

Pred nekoliko meseci so imeli naši Primorski rojaki v Cairu, Egipt, lepe prireditve. Imeli so koncert pod vodstvom kapelnika dr. H. Ostena, pri katerem je nastopila kot solistka rojakinja Biteznič in mešan pevski zbor.

Poleg koncerta je bila na sporedu tudi igra "Teta iz Amerike".

Prireditve se je vršila v dvorani Liceo Francais, Sharia Sultan Hussein 44 ter je bila izredno dobro obiskana, ker so se je poleg naših rojakov udeležili tudi prijatelji našega naroda drugih narodnosti.

Dr. Osten ni samo dober pevovodja ampak tudi komponist. Skomponiral je namreč tudi koračnico za naše Primorske vojake v Afriki.

## Beležka

Sobno slikanje je kaj čudna obrt, lahko bi jo nazvali tudi polumetnost. Človek, kateri se izučil v tej stroki, lahko postane silno nevaren človeštvu in tega danes menda ne bo nobeden oporekal in bo človeštvo še dolga leta vsakega sobnega slikarja z največjo pazljivostjo posmatral, da ne bi izsklil iz kakega te stroke, zopet kak Hitler.

Tudi naša izseljeniška skupnost je spoznala dobrote takih ljudi, enega takih se je že srečno rešila, toda je še eden, ki strši med nami in ki se tudi kot tak pokaže — sicer mogoče nehote — toda na žalost vendar.

Prišla mi je namreč v roke revija "Njiva", številka 1, junija 1942. in z velikim začudenjem zagledam naslov članka, ki je ni manj kot "Kamerad". Pogledam še enkrat platice, tam stoji "Glasilo Zveze Jugoslovanskih društev v Argentini". Vprašam se, kako je to mogoče, da glasilo slov. društev rabi besedo Kamerad, ko je vendar celemu svetu znano, da se s to besedo vojaki nemške vojske nagovarjajo; oni isti vojaki, ki so se danes prelevili v najbolj divja bitja, ki jih zgodovina sploh pozna, in ki po sami izjavi Molotova zdaj sedaj približno tri milijone tovarišev na zasednem ozemlju Rusije spravili na razne strahotne načine ob življenje.

Pogledam kdo urejuje to revijo in takoj mi je bilo jasno, Hitler sobni slikar, urednik in tve tudi sobni slikar, zakaj bi ne bili "Kameradi".

Toda vsi mi želimo, da bi Hitlerja kmalu vrag vzela. Nikakor pa ne želimo novo ustanovljeni Zvezi, da bi vzela isti konec, zaradi tega pa ji je svetovati, naj se prav hitro reši Kameradov, če noče končati tako, kakor bo končal "Tretji Rajh" in z njim Hitler.

Od vseh člankov najbolj zanimiv je oni A. Draščeka, toda bojimo se, da je le demagogija, ker celica Zveze, to je namreč tajništvo, je skozi dolga leta vedno isto, pri vseh iniciativah tega dela našega izseljenstva, kakor je tudi vedno zraven kak "malar".



Zinka Milanov v vlogi "Norme"

### PREZIDENT LINKOLN

Ko je nekoč ameriški prezident Linkoln jahal na deželo, zagleda svinjo, ki bi se v močvirju bila skoro utopila in ki se je zaman trudila, da se reši iz blata. Prezident stopi s konja ter pomaga svinji in močvirja — pri tem pa se seveda prav pošteno oblati.

Zgodbica se je kmalu raznesla in vsakdo se je čudil, kako da si gre prezident prizadevat toliko truda zaradi navadne svinje. On pa je rekel: "Nisem storil tega samo radi svinje, temveč tudi zavoljo samega sebe."

Kaj je hotel s tem povedati? Da se pač naše dejanje ne tiče samo teh, ki jim storimo kaj dobrega in usmiljenega, temveč tudi nas, ker s krepostnim udejstvom naše moči rastejo, v brezbriznosti pa otope. Ne navačaj se hladno gledati, kako trpi živo bitje, kajti to vpliva nate kakor zlobna čarovnja starih pravljic, ki spremeni človeka v kamen! Sočustvovati pomeni sodoživljati, in kdor nemore več sočustvovati, v tem tudi ni več notranjega življenja.

Če bi Linkoln takrat mirno gledal, kako se svinja muči, bi umolknil v njem glas sočustvovanja, kakor zamre v nas tudi vse drugo, na kar neprestano ne slušamo. Tedaj bi pustil morda tudi zamorec trpeti v njihovem blatu bedi in suženjstva ter ne bi postal osvoboditelj sužnjev, kajti tudi pri tem velikem delu so ga čez in čez obmetali z blatom, da je bil pogosto blizu obupa.

Kdor hoče samo dobro jesti, srebati popoldne svojo kavo, kaditi svojo smotko in nato sladko zaspati — ta se pač hočeš nočeš odvadi ljubezni in sočustvovanja, zato pa ostane tudi ubog, zelo ubog človek.

F. W. Förster.

### KITAJSKI PREGOVORI

Pametni zahteva vse samo od sebe, a neumni vse od drugih.

Resničnost je dimi denar, ki velja povsod.

Samo s tujimiočmi lahko vidiš svoje lastne napake.

Kdor me za mojim hrbtom opravlja, ta se me boji; kdor me v obraz hvali, ta me zaničuje.

Dobri ljudje pomagajo eden drugemu, četudi tega ne slutijo; hudobni pa eden drugemu namenoma škodujejo.

S. S.



S čajanke na Paternalu na Cirilovo nedeljo, 5. julija, na kateri je bilo zbranih precej naših ljudi ter se prav po domače zabavali

## "SLOVENSKI DOM"

### Vabi

na prireditve, ki se bo vršila v

### NEDELJO 9. AVGUSTA

ob 4 uri popoldne v dvorani XX. Setiembre, ulica Alsina 2832. Polovica čistega dobička je namenjena našim trpečim bratom, ki ječijo in stradajo v robstvu kot vojni vjetniki.

### SPORED:

- 1) Anton Foerster: "NAŠE GORE", Mešan zbor.
- 2) Hrabr. Volarič: "ZVEČER", Moški zbor, bariton solo.
- 3) J. E. Krek: Igra v treh dejanjih:

## "TRI SESTRE"

IGRAJO SLEDEČE OSEBE:

- |                          |               |
|--------------------------|---------------|
| Orel                     | Rado Ličen    |
| Helena, njegova žena     | Rozina Nanut  |
| Majda, hči               | Marija Lakner |
| Špela, hči               | Irena Jekše   |
| Ana, hči                 | Vida Kjuder   |
| Anton                    | Lozej Emil    |
| Gabrov France            | Martin Keber  |
| Jera, dekla pri Gabrovih | Silvija Nanut |
| Berač                    | Bergine Ivan  |

PO KONČANEM SPOREDU: PLES, SREČKANJE IN PROSTA ZABAVA

Vse rojakinje in rojake vljudno vabi

ODBOR



## Slovenski izgnanci v Srbiji

(Poročilo, pisano v Beogradu koncem leta 1941.)

Poročilo, katerega prvi odlomek danes priobčujemo, je pismo dveh slovenskih samaritanov, ki sta lani obiskovala slovenske izgnance v Srbiji. Dogodke in razmere sta popotnika dojemala in zapisovala iz individualnega in subjektivnega gledišča, kar naj čitatelji vpoštevajo. Poročilo je avtentično in ni bilo sestavljeno za propagandne namene.

Če hočete videti pregnane Slovence v Srbiji, pojdite v mislih z menoj iz Beograda v Mladenovac. Od tam stopiva še kam drugam. Vlaki ne vozijo. Morava biti zadovoljna z kolesi.

Mladenovac je sedež istoimenskega političnega sreza, 58 kilometrov južno od Beograda proti Nišu. Cesta je krasna. Lepo speljana in odlično tlakovana. V mestu samem je nekaj slovenskih družin, več pa v okolici. Vseh skupaj je v tem srezu okoli 90. Razdeljeni so po 12 občinah ali vaseh: Mladenovac, Vlaška Rajkovac, Selo Mladenovac, Kovačevac Velika Krasna, Amerij, Koračica, Pružatovac, Medžuluzje, Jagnilo in Sepšin.

Vasi so zelo daleč druga od druge, nekatere so dolge po eno uro in več peš hoje. In pota so tako slaba, da se niti s kolesom nemoreš voziti. Moraš hoditi peš. Isto velja za druge sreze.

Sosednji srez, ki je sprejel vase pregnane Slovence, je Topola. Tam je 58 pregnancev iz Slovenije, kakih 12 naših ljudi je pa bilo že poprej. Stanujejo večji del v Topoli sami, ostali so pa razdeljeni po vaseh Trnova, Junkovac, Natalinci, Kloka, Zabare, Maskar, Zagorica, Belosavci, Šume in Buržinje. Če hočeva prenočiti v Topoli, nama ne bo kazalo iti daleč ven po vaseh. Zakaj policijska ura je stroga in le glejva, da naju ne zaloti na nepravem mestu!

Vidiš tistega-le čudno opravljenega moža na cesti, ki vodi v Trnovo? Obleden je pol gosposko in pol kmečko, na rami pa nosi sekuro. Od časa do časa se ustavi in si nekaj zapisuje. Dajva, nagovoriva ga! Nič se ne brani govoriti in marsikaj koristnega nama pove. Poštni uslužbenec je in si zapisuje, kje je telefonska zica pretrgana. Maskiran je zato, da bi ga četniki ne prepoznali. Saj bi ga najbrž ubili kot Nedičevega uslužbenca.

No, nekaj sva zvedela. O tukajšnjih razmerah sva dobila majhno sliko.

Naslednji srez, ki naju zanima, je Arandjelovac. S kolesom sva tam v dveh ali treh urah. V tem srezu najdeva 40 slovenskih izgnancev. Večinoma bivajo v mestu samem in v selu Banja. Tudi jih je bilo nekaj že poprej.

Od tu jo bova mahnila proti Lazarevcu. Pot je dolga 30 kilometrov. Je pa slaba in potovanje po njej je dokal nevarno. Tu namreč ni žandarjev in občinskih oblasti, ni ni kjer. Nedičeva oblast ne seže do sem, da povem z eno besedo. Tod gospodarijo četniki in uporniki. Videti je, da v severnem kraju prevladujejo prvi, v južnem drugi. Zadnji imajo v svojih vrstah tudi Slovence in celo Slovence.

Dospeva do vasi Trbušnica. Tamle imava iti čez most, pa je razdrt in deloma sežgan. Samo močne traverze so še na svojih mestih. Pravijo,

da bova naletela še na marsikak tak most, če bova dalje časa potovala po teh krajih. In še to dostavljajo, da kadar Nemci potujejo tu skozi z avtomobili, morajo imeti s seboj plohe, da jih vržejo čez potok.

## O izdajalcih

London. — Radio "Glas Jugoslavije" ki svoje oddaje začenja s pesmijo: "Tamo daleko, daleko kraj mora" in z besedami "Čujte glas Jugoslavije", ki jih enoglasno spregovore Srb, Hrvat in Slovenec, je junija meseca dejal:

"Dajemo uradno sporočilo. Poveljnik četnikov je izdal ukaz, da se zapišejo imena izdajalcev Kralja in domovine in da se vsakemu doda črka 'Z'. To so: Ačimovičev pomočnik Djurdjevič, ki je hujski od Ačimoviča, potem Papič, Rajović in Jovan Ševa iz Valjeva, ki so izdali polkovnika Mišiča, sina Vojvode Mišiča, ki je junaško padel. Dalje Mitič iz Valjeva, Milovan Grbič, župan občine Bokučje, Andjelko Mihajlovič, bivši narodni poslanik, ki so odlikovani z nemškim železnim križcem. Pop Vulič iz Čačka, ki je pobegnil z nemškim letalom in bivši senator Milan Popović, ki je postavljen za narodnega poslanika, Vuković, Aca Dinič, bivši polkovnik, ki je prestopil k sovražniku, Milič, Djordje Perić, ki je Nedičev Goebels, Veselinović, ki z izmišljenim imenom piše v NovoVreme, Buda Sorbojevič in dr. D. Jakovič, pomočnik prosvetnega ministra in največji nemški špijon.

Za vse te izdajalce naj se po poveljnikovem ukazu uporabi črka Z. General Draža Mihajlovič odbija vsako misel na sodelovanje z Nedičem, Ljotićem in Pečancem."

## Hrvatska vojska

Pomembni duh odpora "hrvatske vojske" je v zadnjem času jasneje prišel do izraza.

"Hrvatska vojska" obstaja na temelju redne vojaške obveznosti, a razpoloženje vojakov je enako razpoloženju hrvatskega naroda. Poročila trdijo, da je vojska na strani dr. Mačeka in zaveznikov. To mišljenje in ta duh je dobro znan Paveliču in Nemcem. Zaradi tega je vsakemu hrvatskemu polku dodeljen poseben bataljon muslimanskih zagrizencev, ki so telesna straža režima.

Dokaz nezaupanja Nemcev in Italijanov je dejstvo, da so v Nemčiji in v Italiji še vedno hrvatski vojni ujetniki. V Nemčiji sami je še vedno okrog 25.000 hrvatskih ujetnikov od skupnega števila 60.000, ki so jih ujeli v aprilu 1941.

Med hrvatsko vojsko in nemškimi in italijanskimi zasednimi oblastmi je ostro nasprotstvo. V Dubrovniku je prišlo do borbe med hrvatskimi in italijanskimi četami, ko so italijanske oblasti zasedale ta del ozemlja, navzlic Paveličevim ukazom, ki so zahtevali nasprotno. V Mostarju je v oktobru bila borba med hrvatskimi in italijanskimi četami pri obisku tujih častnikarjev, ko so hrvatski in italijanski vojaki merili s puškami drugi na druge. "Dobrovoljce" za rusko bojišče so morali poslati s silo. Vabilu so se odzvali vsega trije rezervni častniki in 17 vojakov. Hrvatska legija na ruskem bojišču šteje okrog 4000 mož; med njimi je okrog 400 Ukrajincev iz Hrvatske,

članov nemških manjšin in muslimanov. Najmanjše je število Hrvatov. Ko je legija potovala iz Hrvatske, je prišlo v Varaždinu do upora in bilo je ubitih devetdeset vojakov. Pozneje so oblasti poslale vojakove v Italijo, da bi jih zaščitile. Od tam so jih poslali v Rusijo, v italijanskih in nemških vojaških oblekah. Komaj polovica jih je prispelo na bojišče. Med starejšimi (iz bivše Avstro-Ogrske) in mlajšimi častniki ni sloge. Med vojsko in vstaši je razpor, mnogo večji kot v Italiji. Viden znak tega je prijem mnogih višjih častnikov in nekega generala. Podpolkovnika Neubergerja so ustrelili (kar smo svoječasnno že poročali) zaradi zveze s sovražnikom. Njegovi vojaki so obstreljevali vlak, v katerem se je vozil generalni štab "hrvatske vojske" in vstaši.

## Svoja imetja so imeli prepustiti Paveličevcem

"Hrvatski Narod" (Zagreb) poroča sledeče:

1. Vsi, ki so bili v času od 1. decembra 1918 do 10. aprila 1941 ministri, državni podtajniki in senatorji, morajo v enem mesecu od dneva, ko ta zakonska odredba postane pravomočna, prijaviti v Državnem uradu za preiskovanje porekla imetij seznam o stanju in poreklu vse njihove imovine, imovine njihovih žena in njihovih otrok.

V "Narodnih Novinah" se mora naznaniti, katere osebe so svoja imetja prijavile po tem predpisu.

2. Državni urad za preiskovanje porekla imetij sme zahtevati od vsakega državljana in državljarkega pripadnika "Neodvisne Države Hrvatske", da v enem mesecu prijavi temu uradu stanje in poreklo vsega svojega imetja, imetja svoje žene in svojih otrok.

Vsako tako zahtevo je treba takoj sporočiti Državnemu zastopništvu v Zagrebu, ter jo priobčiti v "Narodnih Novinah".

Dolžnost vseh vstaških postojank je, "prijaviti Državnemu uradu za preiskovanje porekla imetij vsakogar v njihovi okolici, o katerem obstaja upravičen sum, da si je imetje pridobil na nedopusten način.

Prav tako so dolžni sporočiti na zahtevo Državnega urada vse druge podatke o podobnih stvareh.

Državni urad za preiskovanje porekla imetij priobčuje v "Narodnih Novinah", da so pozakonski odredbi številka CCCVIII-1129-Z; p; 1941, z dne 25. avgusta 1941, da so sledeče osebe poslale popis:

Stjepan Barić, iz Zagreba, bivši minister.

Dr. Lavoslav Hanžek, bivši minister, iz Križevcev.

Dr. Tugomir Alaupović, iz Zagreba, bivši minister.

Dr. Marko Kostrenčić, iz Zagreba, bivši minister.

Vitomir Korač, iz Irškega Venca, bivši minister.

Dr. Djordje Kotur, iz Zemuna, bivši senator.

Dr. Franjo Malčić, iz Slanovca, bivši senator.

Vid Gjuretek, iz Vrabče, bivši senator.

Ing. Avgust Košutič, iz Zagreba, bivši senator.

Dr. Vatroslav Canjuga, upokojeni prof. v Zagrebu, bivši senator.

Dr. Josip Nemeč, odvetnik iz Petrinje, bivši senator.

Ljudevit pl. Gaj, upokojeni vel. župan, Zagreb, bivši senator.

Simo Eraković, upokojenec iz Tuzle, bivši senator.

Dr. Islam Filipović, odvetnik iz Jajca, bivši senator.

Dr. Miroslav Orešković, zdravnik iz Sarajeva, bivši senator.

Dr. Sava Ulmanski, iz Zagreba, upokojeni vseuč. prof., biv. senator.

Dr. Melko Čingrija, odvetnik iz Dubrovnika, bivši senator.

Mr. Ph. Ivo Vranič, lekarnar iz Zagreba, bivši senator.

Anton Babič, kmet iz Gradišta, bivši senator.

Nuriya M. Pozderac, posestnik iz Cazinja, bivši senator.

Josipa Petričić, vdova dr. živka, bivšega ministra, v Zagrebu.

Zineta Gluhič, iz Tuzle, vdova šefkije, bivšega ministra.

Dara Stanković, ločena od dr. Radenka, bivšega ministra iz Zemuna.

Kristina Andrić, vdova dr. Vlade, biv. ministra iz Tuzle.

Olga Pavelič, vdova in otroci dr. Ante, bivšega predsednika senata, Zagreb.

Kristina Gjerić, iz Tuzle, soproga Dušana, bivšega senatorja.

Državni urad za preiskovanje porekla imetja je poklical, naj prijavi popis svojega imetja po predpisu toč. 2 zakonske odredbe z dne 25. avgusta 1941 sledeče:

Vladimira Arko, iz Zagreba, Vlaška ul. 116.

Sabrija Prehiča, trgovca iz Gračanice.

Dr. Miša Kolina, biv. ravnatelj "sklada" Iva Račića iz Dubrovnika.

Prokopija Stojanovića, upok. uradnika iz Osijeka.

Janka Jagića, jav. beležnika iz Martina, sedaj v Zagrebu.

Dr. Branka Pešolja, odvetnika iz Zagreba.

Dragutina Crljenaka, upok. pisarja iz Virovitice.

(Pripomba: Dr. Džafer Kulenović je bil novembra 1941 imenovan za predsednika Paveličeve vlade v Zagrebu. Dr. Gjorgje Kotur je meseca januarja 1942 vstopil v "vlado" generala Nedića. Ostale osebe v spisku so v glavnem znani jugoslovanski javni delavci, ki so sedaj delno v prisilnih taboriščih, delno pa pod nadzorstvom vstaških oblasti v "neodvisni".)

Uzeir H. Hasanović, iz Sarajeva, bivši senator.

Juraj Demetrovič, iz Beograda, bivši minister.

Dr. Vlatko Maček, odvetnik iz Zagreba, bivši minister.

Dr. Nikola Nikič, iz Beograda, bivši minister.

Derviš Omerović, iz Maglaja, bivši minister.

Dr. Dragan Kraljevič, iz Požege, bivši minister.

Pavao Matica, iz Zemuna, bivši minister.

Dr. Ljudevit Auer, iz Siska, bivši minister.

Dr. Mamdija Karamehmedović, iz Sarajeva, bivši senator.

Dr. Šefkija Behmen, odvetnik iz Sarajeva, bivši minister.

Stefan Čirič, iz Hrvatskih Karlovcev, bivši minister.

Dr. Branko Kaludjerčić, odvetnik v Sarajevu, bivši minister.

Nikola Preca, iz Nevesinja, bivajoč v Zagrebu, bivši minister.

Dr. Mile Miškulin, iz Zagreba, bivši minister.

Dr. Ivan Andres, iz Zagreba, bivši minister.

Dr. Marko Kožul, iz Zagreba, bivši minister.

Dr. Stanko švrljuga, predsednik Hrvatske banke v Zagrebu, bivši minister.

Dr. Bariša Smoljan, iz Mostarja, sedaj v Zagrebu, bivši minister.

Dr. Gjiyo Supilo, odvetnik v Dubrovniku, bivši minister.

Dr. Stjepan Srkulj, iz Zagreba, bivši minister.

Dr. Josip Torbar, odvetnik iz Zagreba, bivši minister.

Mr. Ph. Ljubomir Pantič, iz Bijeljine, bivši minister.

Viktor Pogačnik, iz Djurdjevaca, bivši minister.

Dr. Oto Frangeš, iz Zagreba, bivši minister.

Dr. Ivan Krajač, odvetnik v Jastrebarskem, bivši minister.

Dr. Džafer Kulenović, odvetnik iz Brčkega, bivši minister.

Dr. Džafer Kulenović, odvetnik iz Brčkega, bivši minister.

Osman Vidović, iz Tuzle, bivši minister in senator.

Dr. Benjamin Superina, brezposlen v Zagrebu, bivši minister.

Franjo pl. Kukuljevič Sakcinski in žena, Zagreb, bivši senator.

Dr. Ivan Pernar, odvetnik iz Zagreba, bivši senator.

Stjepan Janković, inspektor v Sarajevu, bivši senator.

Dr. Jakob Grgurič, odvetnik iz Lavnja, bivši senator.

Nikola Srdović, kmet v Zaklepići, bivši senator.

Brovniku, bivši senator.

Dr. Miho Škvrce, odvetnik v Du-

## SLJIVOVICA

### ŽGANJE

### PELINKOVEC

### VERMUT

### KIS

# Zlatko Badel

Avenida Maipú 3146-50 Olivos F.C.C.A.

U. T. Olivos (741) - 1304

## KLINIKA ZA VSE BOLEZNI

Za venerične bolezni, spolne bolezni, bolezni krvi, splošno slabost. razpolaga klinika s posebnim konzultorijem, kateri se nahaja pod vodstvom poznane specialista za navedene bolezni

Dr. A. AZAGUIRRE.

Imamo zdravniške specialiste za bolezni na pljučab. obistih, jetrah. želodcu, živčevju, glavobol in revma. zem.

Ženske bolezni.

Analizacije krvi, vode itd. so izvršene po Profesorju Narodne Univerze v Buenos Airesu Dr. I. Raffo.

RAYOS X, DIATERMIA in ELEKTRIČNO ZDRAVLEJNJE. Zdravniški pregled \$ 3.—

Sprejemamo: od 9—12; pop. od 15—21. — Ob nedeljah in praznikih od 9—12.

GOVORI SE SLOVENSKI

## SUIPACHA 28

(1 kvadro od Av. de Mayo v višini 900)

## PERRAMUS SUKNJO OBLEKO

dobite na veliko izbiro iz najfinjšega blaga.

CENE ZMERNE — DELO PRVOVRSTNO

## Krojačnica

LEOPOLD USAJ

GARMENDIA 4947

La Paternal Buenos Aires



## Slovenska babica

dipl. v Pragi in Bs. Airesu, z večletno prakso v praški porodnišnici ter v tuk. bolnici "Rawson", se priporoča vsem Slovenkam. Sprejema penzionistke iz mesta in z dežele v popolno oskrbo. Cene izredno nizke. Postrežba prvovrstna.

ANA CHRPOVA

ENTRE RIOS 621

U. T. 38, Mayo 8182

TRGOVINA JESTVIN

## "Bela Ljubljana"

IVAN MOČNIK

Sapaieri 2700 na Paternalu

U. T. 59 - 0467

KADAR ISČETE SLUŽBE obrnite se na rojakinjo

## Berto Cernič

DORREGO 1583 — Gs. Aires

U. T. 54 - 3588





